

提高网络安全意识 筑牢网络安全防线

——二〇二三年国家网络安全宣传周晋中活动暨榆次区网络普法演讲大赛启动

记者 张凯鹏

维护网络安全,规范网络秩序,净化网络环境,9月11日,由市委网信办主办,榆次区委宣传部、榆次区委网信办承办,市公安局、榆次区公安分局、榆次区司法局协办的2023年国家网络安全宣传周晋中活动暨榆次区网络普法演讲大赛,在榆次区羊毫街小学启动。

伴随着网络信息技术革命的浪潮,互联网正有力推动着人类社会的发展进程,深刻改变着人们生产生活方式,拓展了国家治理新领域,已经成为关系国家发展、人民幸福的重要领域。

2023年国家网络安全宣传周晋中活动于9月11日至17日举行。本届宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,围绕党的十八大以来网络安全领域取得的成就开展主题宣传活动,深入宣传《网络安全法》《数据安全法》《个人信息保护法》《关键信息基础设施安全保护条例》等相关知识、政策文件、国家标准,利用电视、报纸、网络等媒体平台,深入宣传《网络安全法》等法律法规,大力营造网络安全人人参与、人人有责、人人共享的浓厚氛围。

2023年国家网络安全宣传周晋中活动是深入贯彻落实习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示的生动实践。活动形式多样、内容丰富,除开展榆次区网络普法演讲大赛外,各县

(区市)、各活动责任单位还将组织开展好校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日和个人信息保护日等6个“主题日”的宣传活动,进一步提升全社会网络安全意识,筑牢网络安全防线,引导广大网民遵德守法、文明互动、理性表达,提升网络文明素养,净化网络环境。

启动仪式结束后,现场参加活动的相关负责人一同观看了榆次区网络文明宣讲员大赛决赛。榆次区网络文明宣讲员大赛由榆次区各文明单位、文明社区、文明村镇、文明校园推选选手参加。这些参赛选手结合自身工作,围绕网络文明、网络安全、文明创建等内容进行宣讲,并精心制作现场比赛视频。经过20余场激烈角逐,有20余名选手脱颖而出,进入决赛。

“什么是网络安全”“什么是安全上网五个建议”……随后,参加活动的相关负责人还参观了榆次区羊毫街小学国防教育、网络安全教育展览,并聆听了学生们“网络安全从小学生做起”国旗下的演讲。

晋中市规划和自然资源局不断加强网络安全工作

构建网络“生态网” 筑牢安全“防火墙”

本报讯(记者 路丽华 通讯员 李咏) 9月11日至17日,是2023年国家网络安全宣传周。从11日开始,市规划和自然资源局每天在机关办公楼一楼大厅大屏幕上、电梯内广告屏上、市民之家不动产登记中心窗口处多媒体大屏上,滚动播出网络安全宣传片。与此同时,该局全体职工参加了市委网信办举办的网络安全宣传周有奖答题活动,营造出浓厚的网络安全氛围,网络安全防护意识于潜移默化间在人们心中升华。

增强网络安全意识,提升网络安全防护能力始终是市规划与自然资源局常抓不懈的重要工作。近年来,该局通过健全网络安全制度、提升全员网络安全意识和防护技能等多种举措加强网络安全工作,进一步提升了该局网络安全保障能力,筑牢了网络安全防线。

该局提升网络安全防护能力,构建起“专技牵头、全员参与”的网络安全新格局,将网络安全知识学习纳入局党组会学习计划中,传达贯彻网络安全工作的重要指示,解读相关法律法规和信息安全案例。安排专业技术人员参加网络安全和信息化专业技术培训,提升专职人员的安全防护技能。举办自然资源

干部教育大讲堂,邀请网络安全技术专家开展网络安全意识专题培训讲座,不断提高工作人员的防范意识和应急处置能力,全系统网络安全思想认识和业务水平有了较大提升。

该局营造绿色安全网络环境,加强自然资源专网、电子政务外网和互联网的管理,实施分区分域防护管理,进一步优化夯实单位网络结构,科学规划,技术防护标准化。完成全局办公楼网络安全升级改造项目,对单位政务外网进行统一规划,实现对接入网络的统一管控和接入认证,对上网人员的行为管控,满足不同类型业务应用的网络部署需求。落实网络安全制度,并在每年安排专项资金用于网络安全建设,制定《晋中市规划和自然资源局网络安全管理办法》,按照“谁主管谁负责、谁运行谁负责”原则,落实网络安全工作主体责任。该局计算机统一安装终端杀毒软件,建立态势感知平台实时监控全局系统网络安全情况,及时升级计算机病毒库及修复系统漏洞,切实提升对网络环境的有效监控和管理水平。

该局筑牢网络安全屏障,与晋中市云时代、中国电信晋中分公司等公司深入开展合作,签订“数字自

然资源赋能监管服务”党建联盟,推动自然资源管理“数智化”转型。严格按照《网络安全法》相关规定及《信息安全等级保护管理办法》,该局九个信息业务系统全部上云,并完成了等级保护测评工作。根据测评结果及时查缺补漏,筑牢安全防线。及时修订《网络安全应急工作预案》,出台《政务数据资源共享管理工作实施方案》和《政务数据资源共享管理办法》,严格执行信息安全保密制度,确保信息系统运行物理安全、网络安全、主机安全、应用安全、数据安全。邀请技术支撑单位定期开展信息系统的备份检查、弱口令检查、安全设备补丁的信息系统安全检查,做好新建和升级信息系统上线前的渗透测试和代码审计等检查工作,指导系统所在科室及局属事业单位对安全漏洞进行及时处置和有效修复,确保各类政务信息系统安全。

下一步,晋中市规划和自然资源局将持续加强网络安全宣传培训,不断提高全系统网络安全意识,压实网络安全责任,加强数据安全管理工作,努力提升应急处置能力,扎实做好网络安全工作,共同坚守网络安全底线,不断提升自然资源系统网络安全工作水平。



日前,左权县红军小学邀请“军歌之父”郑律成之女郑小提讲述红色故事,传承革命精神。

郑小提以“守望家园”为主题,围绕我们的国土 我们的家园、先烈为我们守护了家园、我们应该做些什么”三个方面展开讲授,为师生们上了一堂生动的“红色第一课”。

记者 杨洋 通讯员 张文军 摄

介休:精准督导防贫返贫 为乡村振兴护航

本报讯(记者 张凯鹏 通讯员 曹辰) 9月10日,记者从介休市获悉,该市成立巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作帮扶督导组(以下简称督导组),并采取“931”全覆盖工作模式,针对“2368”重点内容,以“四大方面”为抓手,开展地毯式帮扶督导。

督导组采取“931”全覆盖工作模式,对9个乡镇组建9个督导组,每组3人驻乡镇1对1全脱产督导。通过查阅资料、实地检查、随

机抽查的方式,全面考核各类政策落实情况。每周分析研判突出短板和弱项环节,建立台账、如实汇报、及时交办,利用工作简报,形成工作闭环,坚决守住不发生规模性返贫底线。

围绕国考、省考4方面29项指标,介休结合自身实际确认“2368”重点内容,重新整理分化23项指标内容及68条重点风险项,坚持与重点任务相结合、与实操实战相结合,围绕防止返贫动态监测、衔接资金使用

情况、乡村建设工作情况、乡村治理推进情况、发现问题整改情况等重点工作逐一跟踪考察。同时,该市督导组结合近期省市考核,直面“应纳未纳”“体外循环”“人居环境”“基层党建”等长期矛盾,瞄准靶子、摆正身子,扯下遮羞布,敢于刀刃向内、自我革命,以正视自我的勇气和勇于担当的责任感,在提高工作质量方面,针对长期难解决的重点、难点、堵点,对照问题出硬招、实招、狠招,推动各项工作走深走实、见行见效。